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彰化縣立國民中學109學年度第1學期補考社會科八年級試卷 

考試範圍1-6   八年 ___班 座號：___ 姓名：__________ 

選擇：100 分(共 25 題，每題 4 分，共 2 頁)畫卡作答 

( )1.郁慈最近從網路上蒐集到某些國家元首的談話，下列

何者的說法最不受民意監督？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( )2.倚天國最近向屠龍國提出抗議說：「最近貴國有一艘

漁船侵入我國經濟海域捕魚，已經遭到我方扣留」。

下圖是兩國的經濟海域範圍，該漁船最可能出現的地

方在哪裡？ 

  

 

 

 

 

 

 

 

( )3.「政府」是國家組成的四大要素之一，下列關於「政

府」的敘述，何者最正確？ (Ａ)為一個國家的統治

機關，所有的「政府」都一定會向人民負責 (Ｂ)即

使為了達成某些有利人民的政策目標，「政府」仍然

要受法律約束 (Ｃ)為了管理好整個國家，「政府」

的權力必須要無限大 (Ｄ)「政府」政權的輪替，不

利於國家主權的發展，因此最好不要更動。 

( )4.根據下列哪個人的敘述，何者最可能擁有中華民國

的國籍？(Ａ)美美：我在台北市出生，但是我的爸

爸媽媽都是美國人 (Ｂ)英英：我來台灣唸書已經

五年了，我很喜歡台灣的風土民情，畢業後我會考

慮留下來 (Ｃ)敏敏：我的媽媽是越南新娘，我爸

爸則是台灣人 (Ｄ)昭昭：我和爸爸媽媽已經到台

灣旅遊很多次了，但是那裡的風景很美，我們以後

一定還會再去。 

( )5.請根據以下四個人所描述事件的發生地判斷，何者最不

可能在我國的「領土」範圍內？ 

 
( )6.某媒體報導：「為期一個月全國「路口安全大執法」今

天登場，首日各地共取締逾 3000 件交通違規，其中新北

市就取締 1060 件，這其中又以闖紅燈及紅燈右轉占最

多。桃園市政府警察局統計，截止今天下午 2時，共取

締 778 件交通違規，其中闖紅燈及紅燈右轉共有 622

件，汽機車行經行人穿越道及轉彎時未禮讓行人共有 77

件。」由上述媒體報導可知，警方的做法是在達成現代

民主國家的哪一項功能？ (Ａ)維護社會秩序 (Ｂ)推

動社會福利 (Ｃ)改善文化環境 (Ｄ)促進產業發展 

( )7.靜香在整理公民老師上課內容的筆記，其內容主要

是有關國家組成的四大要素之一，敘述如下：「是

國家最高的統治權力，由全體國民所賦予，對內享

有決策與執行政策的權力，對外則不受任何國家或

國際組織的干涉，並能與他國建立平等的國際關

係。」根據上述內容判斷，靜香所整理的筆記最可

能是下列何種國家構成要素？ (Ａ)主權 (Ｂ)人民 

(Ｃ)政府 (Ｄ)領土。 

( )8.鹿港天后宮是地方信仰中心，早年就公告為國家三

級縣定古蹟，因天后宮主建築的大小木作都由當時

的知名匠師王益順、吳海桐、王樹發與黃連結等人

共同施作；石雕部份則由惠安匠師蔣馨一族承包，

彩繪則由郭新林與柯煥章施作，都是一時之選的名

匠。在天后宮管委會妥善管理維護下，建物與相關

名匠作品得以完整保存；彰化縣政府文化局依「文

資法」，向文化部提報「鹿港天后宮」升格為國定

古蹟，歷經近兩年審查終於獲得通過。上述內容顯

示出現代民主國家的哪一項功能？(Ａ)推動社會福

利 (Ｂ)改善教育與文化環境 (Ｃ)維護社會秩序 

(Ｄ)發展經濟。 

( )9.是國家構成的要素之一，具備有由法律所賦予的公

權力，國家的主權需要它來加以貫徹，現代國家所

具備的各項功能也須依賴其加以執行與職權的運作

才能發揮，然而其比較特別的是會隨制度變遷而改

變，也可能因政權轉移而被取代。根據上述內容判

斷，最可能是下列何種國家構成要素？ (Ａ)主權 

(Ｂ)人民 (Ｃ)政府 (Ｄ)領土。 

( )10.周代的國姓為姬，而周初姬姓封國便占有七成，這

個現象顯示周天子以何種方式強化對諸侯的統治？ 

(A)宗法血緣 (B)官職授予 (C)爵位授予 (D)禮

樂措施。  

( )11.中國自隋代開始採取哪一種方法作為選才任官的方

式？ (A)推舉孝廉 (B)九品任官 (C)科舉制度 

(D)舉辦高普考。 

( )12.中國古代的統治者原來稱「王」，但在哪一個時期

之後改稱為「帝」？ (A)商代 (B)周代 (C)秦代 

(D)漢代。 

( )13.北魏孝文帝在位時，推行漢化政策，以消除胡漢間

的隔閡。請問：當時的漢化政策包含下列何者？ 

(A)禁漢姓用胡姓 (B)禁漢語說胡語 (C)禁漢服穿

胡服 (D)鼓勵胡漢通婚。 

( )14.唐代何人不但促進漢藏文化交流，也有助於佛教在

西藏的發展？ (A)王昭君 (B)文成公主 (C)鐵扇

公主 (D)武則天。 

( )15.蒙古族本來是一個草原民族，到了何人時才統一建

國，不斷擴大聲勢？ (A) 鐵木真 (B)趙匡胤 (C)

北魏孝文帝 (D) 忽必烈。 

( )16.今日所見的長城為明代所修築，明代長城是為了抵
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禦北方哪一個民族？ (A)契丹 (B)女真 (C)蒙古 

(D)匈奴。 

( )17.關於中國簽訂的「南京條約」與日本黑船事件後的

結果，下列何者為兩者共通之處？ (A)付出巨額賠

款 (B)被迫開港通商 (C)持續禁止傳教 (D)面對

與英國的衝突。 

( )18.附圖為中國煤、鐵、石油

的分布狀況。下列中國的

地理現象中，何者與此空

間分布的關係最密切？ (A)

中華文化發源自黃河流域 

(B)北部交通運輸以陸運為

主 (C)北部的重工業較南

部發達 (D)經濟特區皆設

於東南沿海。 

( )19.根據中國的經濟統計資料

顯示，東北地區的枯竭型煤炭都市高達 58％，而全國僅

僅有 17％。這種現象呈現出該地區發展的可能問題為

何？(A)資源開發瀕臨枯竭 (B)缺乏煤炭礦產分佈 (C)煤

炭產區分佈不均 

( )20. 近 30 年中國被稱為“世界工廠”，主因是在世界生產

體系重組的狀況下，許多跨國企業將哪一種工業類型的

生產部門轉移到中國？(A) 技術密集型 (B)資金密集型 

(C)勞力密集型 

( )21.受到美國對中國提高關稅的影響，使中國代工的產品

賣到美國時成本增加。為因應這些轉變，各國於中國

的工廠最有可能將生產線遷移到那些國家？(A)日

本、南韓 (B)英國、法國 (C)瑞典、丹麥 (D)越南、

印度 

( )22.經濟改革開放後，中國沿海地區成為吸引外國資金的前

哨站。以下何者非其區位優勢？(A) 低廉勞力 (B)便利

海運 (C)充足動力 (D)政策支持 

( )23.在臺灣與中國的經貿合作中，中國擁有下列哪些優

勢？（甲）先進技術 （乙）廣大市場 （丙）管理

經驗 （丁）相對廉價的勞力  (A)甲乙  (B)乙丙 

(C)丙丁 (D)乙丁 
( )24.中國是全世界豬肉產量最高國家，但每年仍需自國外進口

豬肉，此龐大的需求量與中國哪項特點有關？(A)人口數量

多  (B)國土面積大 (C)人均消費低 (D)商業發展快 

( )25. 右圖為中國大陸都市數量在各經度帶的分布圖。請問下

列關於四位同學對該圖的分析，何者的說法最有道理？(Ａ)

啟順：中國大陸都市分布東多西少是受地形影響  (Ｂ)淑

函：中國大陸都市分布南多北少是受氣候影響  (Ｃ)雲

容：中國大陸都市分布西多東少是受交通影響 (Ｄ)弘光：

中 國 大 陸 都 市 分 布 北 多 南 少 是 受 經 濟 影 響 

 


